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گفت‌وگوبازار

واردات لوازم خانگی، آری یا خیر؟
رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم خانگی: تولید داخلی کولرگازی، ماکروفر و ظرفشویی رومیزی، جوابگوی تقاضا نیست 

معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن و تجارت هفته گذشته 
از افزایش 16درصدی تولید در صنعت لوازم خانگی کشور خبر داد. 
محمدمهدی برادران در حاشیه نمایشگاه بین‌المللی صنعت لوازم 
خانگی گفت که عمق داخلی‌سازی‌ در این صنعت به بالای 65درصد 
رسیده و حتی محصولاتی داریم که صددرصد تولید داخل هستند. این 
در حالی است که بازار لوازم خانگی به‌گفته فعالان صنفی در رکودی 
سنگین به سر می‌برد و تقاضا در کمترین میزان خود در چند سال اخیر 
است. مصرف‌کنندگان همچنان با احتیاط و به سختی خرید می‌کنند و 
با وجود نوسان حداقلی قیمت در این بازار، تقاضا افزایشی نداشته است. 
از سوی دیگر بحث آزادسازی واردات لوازم خانگی گرچه در زمان وزارت 
فاطمی امین مطرح شد اما در دوره تصدی عباس علی‌آبادی بر کرسی 
وزارت صمت این موضوع رنگ و بویی جدی‌تر به‌خود گرفته و محتمل‌تر 
از هر زمان دیگری به‌نظر می‌رسد. علی‌آبادی در آخرین اظهارات خود در 
این زمینه با بیان اینکه باید انحصار از بازار لوازم خانگی رفع شود، گفت 
باید به سمتی حرکت کنیم که در عین رقابت‌پذیر کردن صنایع، فرصت 
انتخاب را برای مردم فراهم کنیم و برای رقابت‌پذیر کردن کالاهای ایرانی، 
با رعایت تعرفه‌های مناسب، ممکن است مجوز واردات لوازم خانگی صادر 
شود. جدی شدن بحث واردات این سؤال را مطرح کرده که سیاستگذاری 
در این زمینه، با توجه به رشد تولید لوازم خانگی در داخل کشور طی 
5سالی که‌از ممنوعیت واردات می‌گذرد چگونه خواهد بود و اصولا بازار 

لوازم خانگی در چه محصولاتی و با چه شرایطی نیاز به واردات دارد؟

اشباع بازار برخی از لوازم خانگی
رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم خانگی تهران در پاسخ به این سؤال که 
رشد 16درصدی تولید لوازم خانگی چه بازتابی در بازار داشته است به 
همشهری گفت: اثر افزایش تولید در بازار این بوده که ما با کمبود کالا 
مواجه نیستیم. اکبر پازوکی افزود: بازار لوازم خانگی امروز در زمینه 
بعضی کالاها اشباع شده و نیازی نیست که خریدار امروز قیمت کالا را 
بپردازد و ‌6ماه بعد کالا را تحویل بگیرد. به‌گفته این فعال صنفی، بازار 
لوازم خانگی امروز در زمینه یخچال فریزر بالا و پایین، یخچال فریزر 
دوقلو و ماشین لباسشویی به اشباع رسیده و هیچ کمبودی در این 
‌زمینه وجود ندارد اما در حوزه برخی کالاها همچنان با کمبود مواجهیم. 
کولرگازی، ظرفشویی رومیزی و ماکروفر ازجمله اقلامی هستند که 

به‌گفته پازوکی، با وجود آغاز تولید از سوی برخی شرکت‌های داخلی، 
همچنان تولید داخلی جوابگوی نیازها نیست و باید برای تامین بازار، 
واردات انجام شود. وی، برخی لوازم خانگی کوچک ازجمله قهوه‌ساز، 
دستگاه‌های بخارپز، سرخ کن بدون روغن، اسپرسوساز و غذاساز را 
نیز از محصولاتی عنوان کرد که یا تولید داخلی ندارند یا به میزان تقاضا 
تولید نمی‌شوند و باید با واردات نیاز بازار تامین شود. رئیس اتحادیه 
فروشندگان لوازم خانگی درباره تأثیر واردات بر بهبود وضعیت بازار 
لوازم‌خانگی نیز گفت: واردات به شرط تولید و وارد کردن تکنولوژی 
روز دنیا و وارد کردن کالاهایی که تولید داخلی ندارند باید انجام شود. 
پازوکی با انتقاد از ممنوعیت کلی واردات لوازم خانگی، اضافه کرد: در 
حال حاضر کالای قاچاق به کشور وارد می‌شود و دولت از حق خود 

گذشته است؛ کالای بی‌کیفیت و درجه 4 و 5 به خانه مردم راه پیدا کرده 
و از سوی دیگر ارز در حال خروج از کشور است و همه این موارد به زیان 

کشور و مردم است.

کاهش قیمت اقلام قاچاق
رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم خانگی با اشاره به تأثیرگذار بودن واردات 
بر بازار لوازم خانگی گفت: از وقتی بحث واردات از سوی وزیر صمت مطرح 
شده قیمت اقلام قاچاق در بازار با کاهش همراه بوده و آزادسازی هدفمند 
واردات می‌تواند بهبود قیمت‌ها را در بازار موجب شود. به‌گفته پازوکی ،در 
این مدت قیمت کالاهای تولید داخل تغییری نداشته و بازار با کمترین 

نوسان و بیشترین رکود مواجه بوده است.

نظارت بر نانوایی‌ها تشدید شد آجیل پرطرفدار ایران چقدر گران شده است؟
مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی وزارت 
جهادکشاورزی از تشدید نظارت بر نانوایی‌های سراسر کشور 
خبر داد و گفت: مردم می‌توانند تخلفات مرتبط با نان ازجمله 
گرانفروشی، کم‌فروشی و فروش نان کنجدی اجباری را 
گزارش کنند. مسعود امراللهی به همشهری گفت:  رسالت 
دفتر بازرسی و نظارت، نظارت بر کالاهای اساسی است، بر این 
اساس ما از ابتدای امسال به‌صورت مکرر این کار را پیگیری 

و دنبال کرده‌ایم.
مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی وزارت 
جهادکشاورزی ادامه داد: نان جزو کالاهای اساسی محسوب 
می‌شود و مصرف آن نیز بالاست. همچنین ما به‌صورت پیوسته 
مطالباتی از سوی مردم در این موضوع دریافت می‌کنیم که 
موجب شده طرح نظارت بر نانوایی‌های سراسر کشور تشدید 
شود. وی افزود: بحث کم‌فروشی نان شامل کاهش وزن چانه 
نان بود درحالی‌که ما امسال هیچ‌گونه تغییری نه در وزن 
چانه نان و نه در بحث قیمت نان نداشته‌ایم و به همین دلیل 

نظارت‌های خود را تشدیدکرده ایم.
مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی وزارت 
جهادکشاورزی فروش اجباری نان را از دیگر تخلفات 
گزارش‌شده از سوی مردم دانست و گفت: فروش اجباری نان 
شامل مواردی مانند عرضه نان کنجدی اجباری می‌شود که 

ما در این موضوع هم ورود و برخورد کرده ایم.
امراللهی ادامه داد: ما در ۷ماهه امسال حدود ۹۰۰هزار بازرسی 
در ارتباط با بحث قیمت کالاهای اساسی انجام داده و حدود 
۸۶هزار پرونده تخلف به سازمان تعزیرات ارسال کرده‌ایم. در 
این میان، حدود ۲۵۶هزارو۲۴۸ بازرسی از نانوایی‌های سراسر 
کشور انجام و حدود ۱۷هزار پرونده تخلف درخصوص بحث 

گرانفروشی و کم‌فروشی نان تشکیل شد.
امراللهی ادامه داد: سامانه‌های نظارتی ما مانند سامانه ۱۲۴ 
فعال است و مردم درصورت مشاهده موارد گرانفروشی، 
کم‌فروشی، فروش اجباری نان و فروش آرد خارج از شبکه 
می‌توانند تماس بگیرند چراکه آرد یارانه‌ای به نانوایان داده 
می‌شود و آنها حق ندارند آن را خارج از شبکه توزیع به فروش 
برسانند. مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی 

وزارت جهادکشاورزی با تأکید بر حساسیت حوزه آرد و نان 
گفت: ما به‌عنوان دستگاه همکار در کنار شورای آرد و نان 
کشور هستیم و با توجه به اهمیت و حساسیت موضوع آرد و 
نان، از ابتدای آبان‌ماه نظارت‌های خود را با همکاری وزارت 
کشور، استانداران و فرمانداران در ۳حوزه گرانفروشی نان، 
کم‌فروشی و فروش اجباری نان تشدید کرده‌ایم و تیم‌های 
‌مشترک ما و دیگر دستگاه‌های ناظر به‌صورت پیوسته
 بر نانوایی‌ها نظارت خواهند داشت. این صحبت‌ها در حالی 
است که چند روز پیش احمد قیومی، فرماندار تهران نیز در 
گفت‌وگو با یکی از خبرگزاری‌ها در تشریح روند برخورد با 
نانوایی‌های متخلف در سطح شهرستان تهران عنوان کرد: 
تیم‌های مشترک سازمان تعزیرات و بازرسی فرمانداری تهران 
به‌صورت نامحسوس نسبت به بازدیدهای میدانی اقدام کرده 
و گزارش‌هاي مردمی را پیگیری می‌کنند تا با هر گرانفروشی 
و کم‌فروشی در حوزه نان برخورد کنند، در این راستا بیشتر 
تخلفات روی‌داده در این حوزه براساس شکایت شهروندان در 
شهریور و مهرماه بوده است که برابر قانون ۳۰واحد نانوایی 
پلمب و ۱۰۰واحد نانوایی نیز به توقف حواله آرد محکوم شدند.

تخمه، پای ثابت تنقلات ما ایرانی‌ها در دورهمی‌ها و 
مهمانی‎ها و در طول سفر است و مصرف آن نسبت به دیگر 
انواع آجیل، رایج‌تر. علت اصلی آن هم، ارزان بودن قیمت 
تخمه نسبت به دیگر انواع آجیل است. در حال حاضر، تخمه 
از ارزان‌ترین آجیل‌های موجود در بازار است، البته فقط 
نسبت به دیگر آجیل‌ها! چرا که تخمه هم این روزها از چرخه 
تورم دور نمانده و هر کیلو تخمه نمکی ساده امسال نسبت به 
سال گذشته بیش از ۲۶درصد افزایش قیمت داشته است.

به گزارش همشهری، پاییز سال گذشته کف قیمت هر کیلو 
تخمه آفتابگردان در بازار ۹۵ هزار تومان و سقف آن ۱۲۰ 
هزار تومان بود. امسال اما ۱۲۰ هزار تومان کف قیمت تخمه 
آفتابگردان است که مربوط به میادین میوه و تره‌بار است و هر 
کیلو تخمه آفتابگردان نمکی در مغازه‌ها و خشکبارفروشی‌های 

سطح شهر تهران ۱۸۰هزار تا ۲۱۰هزار تومان است.

قیمت انواع تخمه در بازار
افزایش قیمت‌ها در دیگر انواع تخمه )کدو و جابونی( 

محسوس‌تر است. سال گذشته هر کیلو تخمه کدو با توجه به 
کیفیت بین ۱۴۰هزار تا ۲۸۰هزار تومان بود. امسال هر کیلو 
تخمه کدوی مشهدی در میادین میوه‌وتره‌بار ۱۶۰هزار تومان 
و نوع درشت آن ۲۳۰هزار تومان است. قیمت‌ها در مغازه‌ها 
و خشکبارفروشی‌های شهر بالاتر و از ۲۶۰هزار تومان شروع 
می‌شود و نوع مرمری آن تا ۳۲۰هزار تومان هم قیمت دارد.

قیمت هر کیلو تخمه جابونی شور سال گذشته با توجه به 
کیفیت بین ۲۱۰هزار تا ۳۷۰هزار تومان بود که امسال 
در میادین ۲۶۵هزار تومان است و اگر شما بخواهید از 
خشکبارفروشی‌ها خرید کنید هرکیلو تخمه جابونی شور 

۳۸۰ تا ۴۲۰هزار تومان هم قیمت دارد.
به تناسب افزایش قیمت تخمه فله، قیمت بسته‌های 
تخمه هم افزایش یافته است. درحالی‌که هر بسته 
۱۰۰گرمی تخمه آفتابگردان در سال‌های گذشته ۱۰هزار 
و ۱۶هزار تومان بود، در حال حاضر به ۲۹هزار تومان 
رسیده است. در جدول زیر، قیمت بسته‌های تخمه در 

وزن‌هاي مختلف را ببینید.

ورود و خروج نقدینگی به بازار سهام

سهامداران حقیقی دیروز 776میلیارد تومان نقدینگی از 
بازار سهام خارج کردند و با خروج این میزان نقدینگی از 
بازار سهام، نسبت خروج پول سهامداران حقیقی به ارزش 
معاملات خرد به 24.4درصد رسید که نشان می‌دهد 
شتاب خروج پول از بازارسهام در مقایسه با روز سه‌شنبه 

بیشتر شده است.
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ارزش بازار سهام

ارزش کل سهام شرکت‌های حاضر در بورس و 
فرابورس درمبادلات دیروز 54هزار میلیاردتومان 
نزول کرد و به 8605هزار میلیارد تومان رسید. این 
به‌معنای آن است که ارزش دلاری کل بازار سهام 
ایران )بورس و فرابورس( با توجه به اینکه هر دلار 
آمریکا در روز دوشنبه در بازار آزاد در محدوده 
51هزارو700تومان دادوستد شد، درحال حاضر 

166میلیاردو440میلیون دلار است.
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روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به میلیون واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز گذشته 
10هزارو680واحد، معادل 0.54درصد نزول کرد و به 
یک‌میلیون‌و970هزار واحد رسید. شاخص کل هم‌وزن 
نیز با 9هزارو962واحد نزول به 660هزارو251واحد رسید.

تالار شیشه‌ای

1127خرید  حقوقی

351 فروش حقوقی

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازارسهام، سهامداران 
حقیقی 2هزارو58میلیارد تومان سهام خریدند 
اما در مقابل حجم فروش سهامداران حقیقی 
به 2هزارو834میلیارد تومان رسید. این ارقام 
نشان می‌دهد تقاضا برای خرید سهام از سوی 
سهامداران حقیقی در مبادلات دیروز نسبت به 

روز سه‌شنبه 4درصد نزول کرده است.

2058خرید  حقیقی

2834 فروش حقیقی

روند احتمالی هفته آینده

همانطور که از قبل پیش‌بینی می‌شد پمپاژ پول از سوی 
صندوق توسعه ملی به بازار سهام فقط چند روز منجر به 
رشد بورس شد و شاخص کل بورس تهران از روز سه‌شنبه 
دوباره وارد روند نزولی شد و دیروز هم این روند نزولی شتاب 
بیشتری گرفت. بررسی آمار معاملات و روند ورود خروج 
پول از بازار سهام نشان می‌دهد که در دادوستد‌های دیروز 
بیش از 776میلیارد تومان نقدینگی سهامداران حقیقی 
از بورس خارج شده و ارزش معامات هم همچنان در 
پایین‌ترین سطح است. همه اینها به‌معنای آن است که 
فضای ترس، تردید و ابهام که مدت‌هاست به فضای غالب 
بازار تبدیل شده، به پایان نرسیده و نمی‌توان به رشد‌های 
مقطعی بورس مانند آنچه در ابتدای هفته رخ داده، 
چندان امیدوار بود. در چنین شرایطی تا زمانی که عوامل 
بنیادی زمینه‌ای برای رشد شاخص بورس فراهم نکنند و 
ریسک‌های موجود در بازار کاهش نیابد، نمی‌توان از رشد 
شاخص‌های بورس سخن گفت. به‌نظر می‌رسد عواملی 
ازجمله تنش در خاورمیانه، افزایش نرخ بهره و تثبیت 

قیمت دلار فعلا اجازه رشد را به بازار سهام نمی‌دهند.
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ارقام به میلیارد تومان

واریز سود سهام عدالت متوفیان به‌حساب وراث از سال آینده
معاون شرکت سپرده‌گذاری مرکزی گفت: طبق زمان‌بندی این شرکت، تا پایان سال سهام عدالت متوفیان به 
وراث آنان تخصیص می‌یابد و اوایل سال آینده سود انباشت شده سنواتی نیز بین وراث تقسیم خواهد شد. به‌گفته 
محمود حسنلو، سامانه میراث به‌منظور تقسیم هوشمند و انتقال دارایی متوفیان سهام عدالت آماده‌به‌کار است.

۸ پروژه بازآفرینی کردستان آماده بهره‌برداری است
مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران گفت: 8 پروژه بازآفرینی شهری در سکونت‌گاه‌های حاشیه‌ای و محروم 
شهرهای سنندج، کامیاران، بیجار، سقز و قروه به ارزش بیش از ۲ هزار میلیارد ریال آماده بهره‌برداری است. محمد 

آیینی افزود: طی روزهای آتی ۶۰۰ واحد مسکن مردمی نوسازی شده نیز در این مناطق به بهره‌برداری می‌رسد.

33.۰۰۰ تومان
وی.نات 

آفتابگردان با طعم سس رنچ‌-۱۰۵گرم

90.۰۰۰ تومان
خشکپاک 

کدو گوشتی-۲۰۰گرم

26.۰۰۰ تومان
چی‌توز 

مغز تخمه کدو-۳۵گرم

29.۰۰۰ تومان
مزمز 

آفتابگردان نمکی-۱۰۵گرم

39.۰۰۰ تومان
سنجابک 

هندوانه با طعم آبلیمو-۸۰ گرم

36.۰۰۰ تومان
مزمز 

مغز تخمه هندوانه-۳۵گرم

29.۰۰۰ تومان
گلستان 

آفتابگردان لیمویی-۱۰۰گرم

12.۰۰۰ تومان
چی‌توز 

مغز تخمه آفتابگردان-۴۵گرم

فرخنده رفائیگزارش
روزنامه‌نگار

قیمت

ماست پرچرب مانیزان 
۲کیلوگرمی

75 هزار تومان

قیمت

یوگو ماست همزده پرچرب میهن 
۱.۵کیلوگرمی

قیمت

ماست همزده پرچرب سبو هراز 
۱.۸کیلوگرمی

99 هزار تومان91 هزار تومان

عمق داخلی‌سازی‌ لوازم خانگی
رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم خانگی عمق 
داخلی‌سازی‌ لوازم خانگی را در اقام مختلف متفاوت 
دانست و افزود: در حال حاضر موتور تمام لوازم خانگی 
وارداتی است و کارخانه‌ای که در این زمینه در کشور 
فعال شده هنوز قادر به تولید موتورهای اینورتر نیست. 
پمپ تخلیه و پمپ شست‌و شوی ظرفشویی و لباسشویی و 
همچنین بردهای الکتریکی همچنان در داخل کشور تولید 
نمی‌شود و وارداتی است، اما بااین حال عمق داخلی‌سازی‌ 
در برخی لوازم خانگی به 70تا 75درصد رسیده 
است که یخچال فریزر، سایدبای ساید و لباسشویی 
 ازجمله آنهاست. به‌گفته پازوکی در زمینه وسایل

 صوتی تصویری عمق داخلی‌سازی‌ 30تا 35درصد، در 
ظرفشویی 50درصد، در کولر آبی 100درصد و در کولر 

گازی 30 تا 35درصد است.
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